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A. Oswpia
1. Elcaywyn

H epyoocia auth adopd otnv avamtuén AeKTIKoU, JUVTAKTIKOU Kol ZnUacloAoyLlkoU
AvoAuTH, o€ TPWTO AOYO, OTNV EVNUEPWON HLOG OXETIKNAG Baong Nvwaong os deltepo
AOY0, KoL OTNV TIAPAYLOTONOINCN EPWTAMOKPLOEWY oTnV Bdon Nvwaong oXeTIKA e TO
ev AOyw Kelpevo.

H AUon og 0Aa autd ta epwtrpota Sidetal edw oe Prolog Kal XpNoLUOMOLWVTAG TLG
Definite Clause Grammars, oAA@ oto Teams €xouv avaptnBesil kal AUCELC o GAAN
vAwooa (.. Python).

2. Definite Clause Grammars (DCG)

OL DCGs (Definite Clause Grammars) ivat plo LSLaitepn TEXVIKA TOU TTPOohEPETaL
otnv Prolog, pe tnv BonBela tg omolag pmopel KAmolog eUKoAa vo. OpLOEL TOUG
OUVTOKTLKOUG KAVOVEG eVvOG TuvtakTtikoU Avaluth (Parser). Auto BonBdel Slaitepa
otnv avaAuon Kelpévou oA Kal og AAeG ebaPHOYEG.

Kat’ apxnv xpnolpormoleital o cupBoAlopoc -->" mou petadpaletal Pe TV €kdpaon
‘avadUetal og’. ‘EtoL av ypaeL Kamolog :

sentence --> noun_phrase, verb_phrase.

gppnveLEeTal WG €ENG :
pLo mpétaon (sentence) avahletal os (f amoteAeital and) o ¢pdcn oucLacTikol
(noun_phrase) akoAouBoUpevn amo pLa pnuatikn ¢paon (verb _phrase).

2.1 M anAf Fpappatiky yia avaAvon Gpuotkng yYAwooog

Mtia Fpappatikr, dnAadn éva cUVOAO CUVTAKTIKWY KOVOVWY, UMOPel gUKOAO va
StatunwBel oe DCGs. MNa mopdadelypa £0Tw OTL €XOUME TO TOPOKATW OUVOAO
OUVTOKTLKWY KAVOVWV W¢ €va mpoypappa Prolog :

s -->np, vp.

np --> det, noun.
vp --> verb, np.
det --> [the].

verb --> [brought].
noun --> [waiter].
noun --> [meal].

2.1.1 F'evviTOpOG TPOTACEWY

Av 8WoOoUUE TNV EpWTNON :
?_ S(XI[])



H Prolog Ba amavtiosL e TECOEPLE ATAVTNOELG
X = [the, waiter, brought, the, waiter] ;

X = [the, waiter, brought, the, meal] ;

X = [the, meal, brought, the, waiter] ;

X = [the, meal, brought, the, meal].

AnAadn, n YPOUUATIKY HaG Uopel va xpnotpomnolnBel wg « yEVVATOPaG TPOTACEWV »
mou elval ouvtoktkd opBgg, avetdptnta av Pyalouv vonua, avtd adopd thv
onuoctoAoyla.

2.1.2 AvayvwpLlon GUVTAKTIKAG opBatnTog

Emiong n (6l ypappatiky Umopel va xpnolpomolnBel ylo tnv oavayvwplon tng
CUVTOKTLKAG 0pBoTNTaC [LLoG TpoTaonG :

AV KAVOUE TNV EPWTNON :

?- s([the, waiter, brought, the, meal],[]).
true.

?- s([the, waiter, brought, the, table],[]).
false.

H mpwtn mpotaon MPOKUTITEL oO TOUC GUVTAKTIKOUC KOVOVEC TIOU €XOULE OPILOEL,
evw n 6eltepn mpdtoon Sev MPOKUTITEL amd Tou¢ Kavoveg autolg (ylati dev éxoupe
dnA\woel to table wg noun). IXNUATIKG, PaAIVETAL TAPAKATW, TO OXETIKO CUVTAKTLKO
6€vépo.

m /- trace.

m 7- s([the, waiter, brought, the, meal], []).

/S\
/NP\ /VP\
Det  Noun Verb NP

The waiter brought Det Noun

the meal

To 6év6po auto oe Prolog Ba avamaplotdtat pe tov functor :

s(np(det(the), noun(waiter)), vp(verb(brought), np(det(the), noun(meal))))



2.1.3 Napaywyr ZUVtaktikou Aévépou

Av emuBupoupe n Prolog va mapayet to (610 To GUVTOKTIKO 6£vEpo oav £€060, TTpEMEL
va SLopopdwooupEe Alyo TOUG KAVOVEC TNG YPAUUATIKAG LOC WG EEAG :

s(s(NP,VP)) --> np(NP), vp(VP).
np(np(D,N)) -->det(D), noun(N).
vp(vp(V,NP)) --> verb(V), np(NP).
det(det(the)) --> [the].
verb(verb(brought)) --> [brought].
noun(noun(waiter)) --> [waiter].
noun(noun(meal)) --> [meal].

Me auTr TNV YPOLUOTIKA UITOPOULE TTAEOV VO TIAPAYOULE KOl TO CUVTOKTLKO 8€vEpo
NG mpotaong otnv popdn evog functor tg Prolog, o omoiog, 6nwg eibape, cav Soun
8¢vbpou avtioTolyel oTo PoNyoUEVO OXHKA.

?- s(S,[the,waiter,brought,the,meal],[]).

S = s(np(det(the), noun(waiter)), vp(verb(brought), np(det(the), noun(meal)))).

2.2 TPOLMULOTIKEG OLVOLYVWPLONG LaONUATIKWY EKPPACEWV

Aev eival n ¢uoikn yAwooa to povo medio edappoyng yla thv xpnolgomnoinon twv
DCGs. Ita emopeva Ba Solpe pla epoppoyn yla TV avayvwpelon Hodnpatikwy
ekppacewy.

1.2.1 Mua FpottHAITLKA YL avayvwpLon amAwv aplOpunTtikwv eKbpacewv

@£éNoupe va avamTUEOUHME £€val OUVTOKTLKO avaAutr) Tou vo ovayvwpilel tnv

OUVTOKTIK opBotnta amAwv HABNUOTIKWY eKPPACEWV TOU 0KoAouBoUV Toug
TAPOKATW KAVOVEC o popdn BNF :

BNF rules
<expr> ::= <num> | <num> + <expr> | <num> - <expr>
<num> :: = <digit> | <num> <digit>

O mpwTtog kavovag StaBaletal we eENC :

Mua ékdpaon (<expr>) eivad (::=)

elte évag aplBuog (<nums>),

eite (|) évag oaplOudc akolouBoupevogc amd to onueio t™g mpPodcBeong (+)
okoAouBoUpevo amo pLa Ekppaon (<expr>),

elte (|) évoc aplBuog okoAouBolpevog omd TOo onpeio g adaipeong (-)
akoAouBoUpevo amo pia Ekdpaon (<expr>).



O 6eUtepog kavovag Stafaletal wg €€Ng : Evag aplBpoc (<nums>) eival (::=) elte éva
Pnoio (<digit>), eite (]) évag apBudg (<num>) akoAouBolpevog and éva Pndio
(<digit>).

OL kavoveg auvtol os popdry DCG Ba ypadtolv omwe daivetal mapakdtw. Ma va
armopuyou e To POBAN TG aplotepng avadpounc (left recursion), mou odnyel ot
oTépuoveg Bpoyxoug, Ba ypaoupe Tov Kavova :

number --> number, digit.

KOATWG SLapOPETIKA :
number --> digit, number.

‘ETOL KATAANYOULE OTNV YPOLUATIKN :

expression --> number.
expression --> number, arithmetic_operator, expression.
number --> digit.

number --> digit, number.
arithmetic_operator --> [+].
arithmetic_operator --> [-].
digit --> [0].

digit --> [1].

digit --> [2].

digit --> [3].

digit --> [4].

digit --> [5].

digit --> [6].

digit --> [7].

digit --> [8].

digit --> [9].

MpAyuaTL, KAVOVTAC TNV EPWTNON

?- expression([3,+,4,-,5],[]).

true .

AnAadn n pabnuatikn ékppacn 3+4-5 avayvwplletal amod TNV yPOUUOTLKA.

?- expression([+,4,-,5],[1).
false.
H poBnuotikn ékppaon +4-5 dev avayvwplletol amo TNV Yp oL ULATIK.

?- expression([4,+,-,5],[]).
false.
H poBnuotikn ékppaon 4+-5 dev avayvwplletol amo TNV Yp oL LATIK.



2.2.2 Mia ypappatiki Alyo mié cuvOstwv aplBuntikwv ekppaoswv

O£NoUE VOl EMEKTEIVOUE TNV YPOAUUOTLKI WOTE VoL SEXETOL EMUTPOCOETOUG TEAEOTEC
(*, /) ko mapevOEoeLg. Ag onpuelwdel OTL 0 Kavovag :

expression --> expression, arithmetic_operator, expression.
Mapouolalel TpOBANUA apLoTEPNG OVadpopnG Kot Sev umopel va epopUooTEL.

expression --> number.
expression --> number, arithmetic_operator, expression.
expression --> left_parenthesis, expression, right_parenthesis.
number --> digit.

number --> digit, number.
arithmetic_operator --> [+].
arithmetic_operator --> [-].
arithmetic_operator --> [*].
arithmetic_operator --> [/].
left_parenthesis --> ['('].
right_parenthesis --> [')'].
digit --> [0].

digit --> [1].

digit --> [2].

digit --> [3].

digit --> [4].

digit --> [5].

digit --> [6].

digit --> [7].

digit --> [8].

digit --> [9].

Ipadoupe oe Prolog Tig mapakATw EPWTNOELG :

Epwtnon 1
?- expression([1,+,'(',2,+,3,")'],[]).
true .

Epwtnon 2
?- expression([1,*,'(",2,/,3,")'1.[]).
true .

Epwtnon 3
?- expression([1,*,'(',2,/,3,")",+,31,11).
false.

Epwtnon 4
?- expression(['(',55,%,'(,27,/,3,")",")'L,[]).



false.

Epwtnon 5
?- expression(['(",5,%,'(",2,/,3,),")' 1.1D).
true.

Epwtnon 6
?- expression(['(",5,+,'(,2,/,3,")",')'L,[1).
true.

Epwtnon 7
?- expression(['(',55,+,(',2,/,3,")",')'L.])-
false.

Epwtnon 8
?- expression(['(',5,5,+,'(,2,/,3,)",")'1.[).
true .

E€nyouvtal autd to amoteAéoparta; EXoupe KAvel kamolo AdBog; MNa mapddelypa
oTIG epwtnoelg 4 kat 7 BéAape va ypapoupe tov SipAdlo 55, duwg pe Baon tnv
VPOUUOTIKY €mpeme va ypapoupe 5,5 omwg otnv epwtnon 8. H gpwtnon 3 yuatl
Byalel false;

2.2.3 NpooBétovtag onpacioloyia

H onuaoctoloyia gival n epunveio Twv 0pwv pLag mpotacns. MmopoUpe AoLmov eeic
va Béloupe OxL povo va avayvwpiloupe tv opbBOTNTA TOU CUVTOKTIKOU HLOG
apLOUNTIKNG Ekppacng aAAd av ta KaTtadEPOUUE Vo BPLOKOULE KOL TO QITOTEAEGHA
Twv pagewv. H onupaoctoloyia otoug kavovee DCG slodyetal HEoa O AYKLOTPA, Kal
VEVIKA av Béloupe va mpooBécoupe os kavoveg DCG kdmolo katnyopnuo Prolog
QUTO TIPETEL VA YIVEL H€OQ OE AYKLOTPO.

2.2.3.1 H apBuntikn agio evog moAuvyridpiov apbpov

AG SOKLUAOOUE AOLTIOV E TNV TEAEUTOLA YPOAUUOTLKY, QAN G EEKLVI|OOUE Ao TV
onuacloAoyia yla toug aplBpous. Edw spdaviletal to mpoBAnUa Tou UTTOAoOYLoOU
NG TIUNG evog moAudndlou aplBuol. Ac untoBéooupe OTL £Xoupe €va moAundlo
oplOuo, mou amnoteAeital and Pndia mou avikouv oto cuvolo {0,..,9} dnAadn €xel
oav Bdon to 10.

AplBuolpe ta Pndla Eekvwvtag amo ta deld, SnAadn to téAog Tou aplBuou, kat
KLVOUHEVOL TIPOG Ta aplotepd, dnAadn tnv apxn tou apBuol divovtaag tnv €€ng
opiBunon : To teAeutaio Pnodio 0, To mpoteAeutaio 1, K.0.K. EToL yla mapddetypa yia
ToV aplOuo 5789 €xoupe TNV €N¢ apibBunon :
57 89
3210



Tote n atlo tou aptBuou sivat :
5%107A3 + 7*1072 + 8*1071 + 9 *1070 =
5%1000 + 7*100 + 8*10 + 9*1 =

5789

AuTO oupPaivel emeldn n Baon pag sival to 10 (o apBpoc twv Pndiwv mou
XPNOLUOTIOLOUE YLa TNV avamapacotacn Tou aptpou gival 0,...,9 dnAadn 10 Ynodia).

Y10 Suadikd cuotnua Ba eiyape Suvapelg tou 2 (éxoupe 2 Yndiato 0 Katto 1) :
AplBuodg: 1110001

Wnola apbuov 1110101
Auvapelg 6543210
Afila 1¥276 + 1*¥2A5+1*2/4+0%2/3+41%2A2+0* 2/ 1+1%270 =

1*64 + 1*32 + 1*16 + 0*8 + 1*4 + 0*2 + 1*1 =
64+32+16+0+4+0+1=117

2.2.3.1 NpooB<tovtag onUAGLOAOYiO 0TO HEPOG TOU TPOYPAULATOC VLo apLtOpoUG

number(X) --> digit(X).
number(A) --> digit(X), number(B),
{numberofdigits(B,N), A is X*10AN+B}.
digit(0) --> [0].
digit(1) --> [1].
digit(2) --> [2].
digit(3) --> [3].
digit(4) --> [4].
digit(5) --> [5].
digit(6) --> [6].
digit(7) --> [7].
digit(8) --> [8].
digit(9) --> [9].

numberofdigits(Y,1) :- Z is Y/10, Z<1.
numberofdigits(Y,N) :-
Zis (Y - mod(Y,10))/10,
numberofdigits(Z,N1),
N is N1+1.

E€Aynon Tou KWKo :

(a) number(X) --> digit(X). : Otav o aplBuog éxeL éva Yndio, €xeL tnv afio Tou

ynodiou.

(B) number(Value)-->digit(X), number(Y), {numberofdigits(Y,N), Value is X*10AN+Y}.



Otav o aplBpoc A €xel éva Pnoio, £otw X, mopamdvw amd €vo apldud B kal o

aplOpoc B £xeL N Pnodia, tote o A éxetalia: A=X*10"N+B (1)

yla mapddelypa o 523 £xel £va Pnodio, 1o 5, moapandvw amod to 23, Kal o 23 £xeL 2

Pnoia, n akla tou 523 sival 5*¥*1072+23.

‘Etol Aounov XpelalOUaoTeE WG onuooloAoyia PEoa oTa AyKLOTPA €va KOTnyopnua

TIOU oG ETILOTPEDEL TOV aplOUO TwV Pndilwv evog aptBuou B, kat tov tumo (1) :
{numberofdigits(B,N), A is X*10AN+B}.

(v)
numberofdigits(Y,1) :- Z is Y/10, Z<1.
numberofdigits(Y,N) :-
Zis (Y - mod(Y,10))/10,
numberofdigits(Z,N1),
Nis N1+1.

Tov kWK auTd Ttov avamtuéape KOTA TNV SLAPKELA TWV TIAPOUCLACEWY (OTWG
BEBata kot Ta mponyoUeva mpoypappata). Thv e€nynon tou adrvoupe wg Aoknon.

Mapadelyua :
?- number(V,[3,5,5],[]).
V=355,

2.2.3.2 NpooBEtovtag onUAcLOAOYia 0TO UTTOAOLITO HEPOG TOU TTPOYPAUUOTOG
H onuaoctoAoyia mou nmpocBEtoupe BplokeTal péoa ota ayklotpa. To expression Kol

TOo number €Xouv QIOKTAOEL Kal £val OPLOUO OTO OToilo umoAoyiletal n aplBunTikn
Toug atla.

expression(Value) --> number(Value).

expression(Value) --> number(X), [+], expression(V), {Value is X+V}.
expression(Value) --> number(X), [-], expression(V), {Value is X-V}.
expression(Value) --> number(X), [*], expression(V), {Value is X*V}.
expression(Value) --> number(X), [/], expression(V), {V\=0, Value is X/V}.

expression(Value) --> left_parenthesis, expression(Value), right_parenthesis.
left_parenthesis --> ['('].

right_parenthesis --> [')'].

number(X) --> digit(X).

number(Value) --> digit(X), number(Y),{numberofdigits(Y,N), Value is X*10AN+Y}.
digit(0) --> [0].

digit(1) --> [1].
digit(2) --> [2].
digit(3) --> [3].
digit(4) --> [4).
digit(5) --> [5].
digit(6) --> [6].
digit(7) --> [7].
)

digit(8) --> [8].



digit(9) --> [9].
numberofdigits(Y,1) :- Z is Y/10, Z<1.
numberofdigits(Y,N) :-
Zis (Y - mod(Y,10))/10,
numberofdigits(Z,N1),
Nis N1+1.
MNoapadetypa :
?- expression(V,['(',4,5,%,'(",6,0,+,4,0,')",")'.[]).
V =4500.

JUUTIEPACHATIKA, OPXLKO aVAMTUEAE €va TIPOYPOULO aVOyVWPLONG oPLOUNTIKWY
eKPPACEWY, KOL OTN CUVEXELQ €Va TIPOYPOLO AVOYVWPLONG KAl UTTOAOYLOHOU TOUG
pe Bdaon tnv onuacloloyio Tou TpocBécape otnv tedeutaia €kdoon Tou

TLPOYPAULLOTOG.
2.3 BaBUtepn katavonon twv DCGs

O doppoAiopog twy DCGs, petatpénetal otnv Prolog, katd tnv ¢pdaon HeTayAwTTIoNng
oe €va LooSuvaypo mpoypappa Prolog. Ma ta pn teppatikd oUpBoAa (Non-terminals)
npootiBevral Vo emumAfov oplopata :

To pépocg tou Kwdika og DCG :

sentence 2 noun_phrase, verb_phrase.

lvetal og «normal» Prolog :

sentence(ln, Out) :- noun_phrase(ln, Temp), verb_phrase(Temp, Out).

Mta akolouBio. cupBoAwv oto In, pmopolV va ovayvwplotolv cav Tpotach
(sentence), adrvovtag tnv undloutn akolouBia oto Out cav «UTIOAOLTO», AV HLa
dpaon ouclactikoU (noun phrase) pmopeil va avayvwplotel otnv apxn tou In,
adrvovtag cav untdAouto to Temp, Kal pla pnuatiky ¢pdon (verb phrase) umopel
va avyvwpLloTtel otnv apxn tou Temp, adrvovtag to Out oav urtdAouno.

Ma ta teppatikd cuBola (Terminal symbols) dtav ypadoupue oe DCG :
noun --> [ball].

otnv Prolog yivetat :

noun(In, Out) :- recognise_terminal(In, ball, Out).

To katnyopnua recognise_terminal opiletal wg :

recognise_terminal( [Term|List], Term, List ).

AUTOG glval kat o Aoyog Tou e €va kavova DCG dev pnopoupe vo pocBEécou e éva
Kkotnyopnua Prolog ywatl n Prolog Ba tou BaAAel dAAa SUo opiopoto. Av OpWG
TPOCOECOUE TO KATNYOPNMO LECO OE AYKLOTPA TOTE OUTO Oat EKTEAECTEL KAVOVLKA.



3. Aektiki AvaAuon

Méxpt  twpa Slvape TIC  TIPOTAOCELC ot popdn Alotag (Tt.x.
[the,waiter,brought,the,meal]). To gpwtnua eival av pmopolpe va Stapalovpe Tig
T(POTACELG O HLO QUTAOTIOLNUEVN HOPdr KAVOVLKOU KELUEVOU Ao €va apXElo Kal va
TLG LETATPETIOUE OE QUTH TN AloTa.

Y10 apyxeio text.txt £€xoupe éva amAd MAPASELY O KELUEVOU :

‘the dog needs food. the cat has the food. the dog hates the cat. the dog chased
the cat. the cat is scary.’.

‘Exoupe ppovtioel va amAonoljocoupe to Keipevo (ev éxoupe kedalaia , avadoplka,
K.ATL). 2TN ouvEXELa TTAPABETOUHE TOV KWOLKA TOU AEKTIKOU QVOAUTH TOU UMOpPE(Te
KOLL E0€(¢ VA XPNOLLOTIOLHOETE. ITOV KWOLKA UTIAPYXOUV EMEENYNUATLKA OXOALA.

/* */
/* LEXICAL ANALYSIS */

/* *

/K o */
/* Reads a text from a file and produces a list of sentences. */
/* Each sentence is a list of words */
22y */

% First Read from File then analyse
lexical_analyse (Text, Result) :-
% Text = 'text.txt'

see (Text), /* open this file to read */
read (X) , /* read from File */

seen, /* close the input File */
analyse (X,Result), /* Lexical Analysis */
write_results (Result), /* Write Result */

1. /* stop now */

/K o */
/* analyse */
/* 1. turn imput into list of ascii codes */
/*2. group together ascii codes belonging to same word */
2 */

% If we reach End of File then stop
analyse(end of file,[]) :- !.

% analyse

analyse (Input,All) :- input to_sentences(Input,All).

2 */
/* Input to ascii */
/* turn input into list of ASCII codes, pass list to tokeniser */
2 */

input_to_sentences (Input, List of Words):-
name (Input,Ascii_List),
tokenise (Ascii_List, List_of_ Words).

[ * e e e - */
/* TOKENISER */
[ * e e e e - */

% If no ASCII codes left then stop
tokenise ([],[]):-!.



% identify first sentence, move onto rest of sentences
tokenise (Ascii_List,All):-

one_sentence (Ascii_List, Sentence, Rest, T),

T=end of_sentence,

tokenise (Rest, List of_Sentences),

append ([Sentence] ,List_of_Sentences,All).

/* ONE SENTENCE
/* one_sentence (Ascii_List, Sentence, Rest, end of_ sentence)
/* From List of Ascii codes identify a sentence

% full-stop = end of sentence

one_sentence (Ascii_List, [Word], Rest Ascii, end of_ sentence):-
one_word(middle_of word, Ascii List, Ascii_Word, Rest Ascii, T),
T=end of_sentence,
name (Word,Ascii_Word), !.

% end of text = no codes left
one_sentence([], []1, []1, end of_ text):- !.

/* if not the end of a sentence then add code to output list and
/* call recursively

one_sentence (Ascii_List, Sentence, Rest_Text, Type):-
one_word(start_of word, Ascii_List, Ascii_Word, Rest_Ascii, T),
T=end of_word,
name (Word,Ascii_Word),
one_sentence (Rest_Ascii, Rest_Words, Rest_Text, Type),
append ([Word] , Rest_Words, Sentence).

% Terminate recursion

% end of text = no codes left

one_word(middle_of word, [], [], [], end of_text):- !.

% full-stop = end of sentence

one_word(middle_of word, [46|T], [], T, end of sentence):- !.
% space = end of word

one_word(middle_of_ word, [32|T], [], T, end of word):- !.

/* if not the end of a word then add code to output list and
/* recurse

% ignore Carriage return (Ascii 13)

one_word(Any, [13|T], Word, Rest Codes, Type):-
one_word(Any, T, Word, Rest_Codes, Type).

% ignore Line feed (Ascii 10)

one_word(Any, [10|T], Word, Rest Codes, Type):-
one_word(Any, T, Word, Rest_Codes, Type).

% ignore leading space

one_word(start_of_ word, [32|T], Word, Rest_Codes, Type):-
one_word(start_of word, T, Word, Rest_Codes, Type).

% We have moves to analysing the word

one _word(_, [Ascii_Code|T], [Ascii_Code|Word], Rest_ Codes, Type):-
Ascii_Code \= 32,
one_word(middle of_word, T, Word, Rest Codes, Type).

*/
*/
*/

*/
*/

*/
*/



/* End of ONE WORD */
/* _______________________________________________________________________ */
/* */
/* END OF LEXICAL ANALYSIS */
/* */

Quolka propet kamolog va Ppet éva €TOLUO AeKTIKO avalutr) oto Sladiktuo T0o0 o€
Prolog 600 kal og aAeg yAwooeg. H Python yia mapddetypa Bswpeital 6Tl £xeL TTOAU
e€ehypévo toolset/library yia eme€epyacia puoikic yAwooog. Oa sival xapd pou va
600¢el kal va g€nynbel o kKwdIKAC evOg AekTIKOU avoAuth o omoladnmote yl\wooa
NG OPECKELAC OO,

4. InHaVTIKA oXOALa Kot opLlopol

/* */
/* COMMENTS / DEFINITIONS */
/* */
/K */
/* MpdoBeta eneinynpuatikd oxoAia */
K o */
K o */
/* Proper Noun */
K o e */
/* Proper Nouns (proper_noun): Avagépetal ot ovépata xal tomobecieg. */
/* Mnopei va egivalL uUnoke({pevo oA KAl OVTLKE(pPEVO Ot pLa npdtacn KoL dev */
/* maipvel é&pOpo. */
K o e */
K o */
/* Verb Phrase */
K o */
/* Verb Phrase: $pdoel¢ mou nepLé€XOUv TO PHPA KAL TO OVTLKE{HEVO ) KRAatnyopoupevo */
/* (av autd uvndpxetl) : */
/K */
/K */
/* Intransitive Verb */
/K */
/* Intransitive Verbs (intransitive verb): PApa movu dev SéxetalL avtiKeipevo. */
/* AvagpépeL nmp&in tou umokelpévou Kol pmopei and pdévo Tou va amoteAdei ppdon */
/* (verb phrase) . */
/K */
/K */
/* Transitive Verb */
/K */
/* Transitive Verbs (transitive_verb): Metafatikd pApata, SéxovialL vmoxei{pevo, */
/* kot néve and éva avtikeipeva. Eva qpeco rat éva andd. LTo mapddeLypa */
/* «O Kdotag divelL éva pAAo otnv Mapio» to pARAO gival TO AVILKE{PEVO KAl T */
/* Mapia 1O &peco avtikeipevo. XprnoitponoiLeitalfexwplotd& xaOd¢ otnv Bdon yvaong */
/* éxeL tpia yvepiopata (1 unoreipevo, 2 AVTLKE{HEVA) KAL XPIOLPOMOLOUVTAL */
/* tpeic tUmoL tou. IInV moapovoa €xkdoon tTou mpoypdupatog¢ undpxet pévo éva tétoLo  */
/* pfipa to give. */
/K */
/K */
/* Verb */
/K */
/* Verbs (verb): O 6pog xpnoitpomoteitoal yia SAa Ta PAPATA TK omoia Séxovrtat */
/* avtikeipevo. Metafld toug undpxouv moAdroi tUmot pnpdtwv (emotion verbs, */
/* action verbs, helping verbs). Aivovtal néA. énw¢ ota iv d%o tUmoL ouvdedpevor */
/* yia XpHion o JLAQPOPETLKOUC TUMOUG MNPOTACEWV. ITNV MAPAYWYH yvdong naipvouv */
/* dvuo opiopata, TO UMOKE(HEVO KAL TO OAVTLKE(PEVO */



/* Auxiliary Verb */
K o e */
/* Auxiliary Verbs (auxiliary verb): Auxiliary verbs 1§ aAAid¢ helping verbs */
/* ovopdlovial Ta PHPATA NMOU A£LTOUPYOUV @¢ Pondntik& ota pHHATA MOU Ta aKoAoubouv,*/
/*8ivovtag toug § oupmAnpdvoviag¢ 1O vénua TOUG. *x/
K o e */
K o */
/* Noun Phrase ) */
K o */
/* Noun Phrase (noun_phrase): Is either a pronoun or any group of words that can */
/* be replaced by a pronoun. $pd&on mou dnAdvel TO UNOKE(PEVO Of pLa mpdtaoy. */
/* Mnopei va amoteAeital Kol and éva proper noun */
K o */
K o */
/* Noun */
K o */
/* Noun (noun): Ta OUCLAOTLRA OTO NMPSYPAPPA XPNOLHOMOLOUVIAL ®C OVTLKE (HEVA KAl */
/* pévo.Tov pdAo TOU UNOKE LPEVOU NA{pvouv oUVABWG oAA& OXL OGMOKAELOTLKRE TA */
/* proper nouns. */
K o */
K o */
/* Adverb */
/K */
/* Adverb (adverb): Mépog tou Adyou mou mepLypdepel éva enippnpa, */
/K e */
/K */
/* Adjective */
/K */
/* Adjectives (adjective): Ztnv eAAnvikf yldooa ta emiOeTa, XPINOLHOMOLOUVIAL */
/* ©¢ XAPAKTINPLOPSC MPOCEMmOU. 'OPpoLa KOl OTO OUYKEKP LHEVO HMPOYPOPHA. */
/K */
/K */
/* Determiner */
/K */
/* Determiner (det): Ovopd&lovial ot AéfeLg mMOU €itTe XPNOLPOMOLOUVIAL YL THV */
/* rAfjon evég oucLactLKOU (&pOpa Smwg a, the) */



5.

5.

/*
/*
/*
/*
/*

/*

To ocUVOAO TOU POYPALATOG

1. Eloaywylkég SnAwoelg ko dedopéva
PROJECT ON */
NATUTAL LANGUAGE PROCESSING (NLP) */
Author :Themis Panayiotopoulos */
June 2020 */
'Natural Language Understanding : */
from a story to a knowledge base' */
1. Lexical Analysis */
2. Syntactic analysis */
3. Semantic analysis */
4. Updating the Knowledge Base */
5. Inserting Info to knowledge base using tell (Sentence)
6. asking questions about the story using ask (Question) */
Top query */
?- understand(‘text.txt’), */
?- understand(‘maria.txt’), */
story in text.txt : */
the dog needs food. the cat has the food. the dog hates the */
cat. the dog chased the cat. the cat is scary. */
story in maryt.txt : */
mary runs quickly. mary is tall. mary is slim. mary is blonde. */
mary gives john a dog. mary gives tomy a book. */
mary loves books */
discontiguous ask/1, q/5
vocabulary elements of the text.txt example */
dynamic chased/2, hates/2, has/2, needs/2, scary/1.
aditional vocabulary elements (also for mary.txt example) */
Verbs (v) */

dynamic runs/1l,hurts/1,walks/1,jumps/1,shoots/1.
dynamic runs/2,hurts/2,walks/2.

*/



/* Adjectives (adj) */

:- dynamic tall/l,short/1,blonde/1,slim/1,fat/1.

5.2. To Kupiwg npoypoppa

understand (Story) :-
lexical_analyse (Story, Sentences),

write('the lexical analysis completed!'), nl,nl,nl,
syntax analyse (Sentences, Syntax),

write('the syntactic analysis completed!'),nl,nl,nl,
semantics_analyse (Sentences, Semantics),

write('the semantic analysis completed!'), nl,nl,nl,
update_knowledge base (Semantics),

nl,write ('Knowledge Base Updated!'),nl,nl,nl.

5.3. Aektiki AvaAuon

/* */
/* LEXICAL ANALYSIS */
/* *

% First Read from File then analyse
lexical_analyse (Text, Result) :-
% Text = 'text.txt'

see (Text), /* open this file to read */
read (X) , /* read from File */

seen, /* close the input File */

analyse (X,Result), /* Lexical Analysis */

write results(Result), /* Wite Result */
', /* stop now */

2y
/* analyse */

/* 1. turn imput into list of ascii codes */
/*2. group together ascii codes belonging to same word */
&y

% If we reach End of File then stop
analyse(end_of_file,[]) :- !.

% analyse

analyse (Input,All) :- input to_sentences(Input, All).
2y
/* Input to ascii */

/* turn input into list of ASCII codes, pass list to tokeniser

input_to_sentences (Input, List of Words):-
name (Input,Ascii_List),
tokenise(Ascii_List, List of Words).

% If no ASCII codes left then stop
tokenise ([],[]):-!.

% identify first sentence, move onto rest of sentences
tokenise (Ascii_List,All):-
one_sentence(Ascii_List, Sentence, Rest, T),
T=end_of_sentence,



tokenise (Rest, List of_Sentences),
append ([Sentence] ,List_of_Sentences,All).

/F e */
/* ONE SENTENCE */

/* one_sentence (Ascii_List, Sentence, Rest, end of sentence) */

/* From List of Ascii codes identify a sentence */
22y */

% full-stop = end of sentence

one_sentence (Ascii_List, [Word], Rest Ascii, end of_sentence):-
one_word(middle of word, Ascii_List, Ascii_Word, Rest Ascii, T),
T=end of_sentence,
name (Word,Ascii_Word), !.

% end of text = no codes left
one_sentence([], [], [], end of text):- !.

/F e */
/* if not the end of a sentence then add code to output list and */

/* call recursively */

/K */

one_sentence (Ascii_List, Sentence, Rest_Text, Type):-
one_word(start_of word, Ascii_List, Ascii_Word, Rest_Ascii, T),
T=end of_word,
name (Word,Ascii_Word),
one_sentence (Rest_Ascii, Rest_Words, Rest_Text, Type),
append ([Word] , Rest_Words, Sentence).

[ * e e e e - */
/* End of ONE SENTENCE */

[ * e e - */
[ * e e e e */
/* ONE WORD */

[ * e e */

% Terminate recursion

% end of text = no codes left

one_word(middle_of word, [], [], [], end of_text):- !.

% full-stop = end of sentence

one_word(middle_of word, [46]|T], [], T, end of sentence):- !.
% space = end of word

one_word(middle_of_ word, [32|T], [], T, end of word):- !.

/K e e e */
/* if not the end of a word then add code to output list and */

/* recurse */

/K e e e */

% ignore Carriage return (Ascii 13)

one_word(Any, [13|T], Word, Rest_Codes, Type):-
one_word(Any, T, Word, Rest_Codes, Type).

% ignore Line feed (Ascii 10)

one_word(Any, [10|T], Word, Rest Codes, Type):-
one_word(Any, T, Word, Rest_Codes, Type).

% ignore leading space

one_word(start_of word, [32|T], Word, Rest_Codes, Type):-
one_word(start_of word, T, Word, Rest_Codes, Type).

% We have moves to analysing the word

one_word(_, [Ascii_Code|T], [Ascii_Code|Word], Rest_Codes, Type):-
Ascii_Code \= 32,
one_word(middle_of word, T, Word, Rest_Codes, Type).

/* _____________________________________________________________________ */
/* End of ONE WORD */

/* _____________________________________________________________________ */
/* */

/* END OF LEXICAL ANALYSIS */

/* */




5.4. Tuvtaktiki AvaAvon

/* */
/* SYNTACTIC ANALYSIS */

/* */

syntax analyse (Sentences, Structures) :-
syntactic_analysis(Sentences, Structures), % Syntactic Analysis
write_ results(Structures), % Wite Result
r. % stop now

syntactic_analysis([],[]) :- !.

syntactic_analysis([Sentence|Sentences], [Structure|Structures]) :-

snt (Structure, Sentence, []),
syntactic_analysis(Sentences, Structures), !.

/* */
/* GRAMMAR RULES */
/* */

/* To test: */
/* °?- snt(Structure, [the,dog,chased, the,cat],[]). */
/* Structure = */

/* s (np (d(the) ,n(dog)) ,vp (v (chased) ,np(det(the) ,n(cat))))

/* _____________________________________________________________________ */

/* _____________________________________________________________________ */

/* Sentence (snt) */

/* Proper Nouns (pn) */

/* Intransitive Verbs (iv) */
/* Auxiliary Verbs (av) */

/* Verbs (v) */

/* Transitive Verbs (tv) */

/* Adverb (adv) */

/* Adjectives (adj) */
/* Determiner (det) */
/* Noun (n) */

/* Noun Phrase (np) */
/* Verb Phrase (vb) */

/* _____________________________________________________________________ */

/* _____________________________________________________________________ */

/* Sentence (snt) */

np (np (N) ) --> pn(N) .
np(np(D,N)) --> det(D), n(N).
np (np (N) ) --> n(N).

% Intransitive verbs

vp (vp (V)) --> iv(V).

vp (vp (V,ADV)) --> iv(V), adv(ADV).
% Auxiliary verbs

vp(vp (AV,A)) --> av(AV), adj(a).



% Transitive verbs

VP(VP(TVr PN/ NP)) -=> tV(TV), nP(PN) ’ nP(NP) .
% verbs

vp (vp (V,NP)) --> v(V), np(NP).

/* */

/* VOCABULARY OF EXAMPLE */

/* */

/* the dog needs food. the cat has the food. the dog hates the */

/* cat. the dog chased the cat. the cat is scary. */

/K mm mm */
/* det : the verbs : needs, has, hates, chased, is */

/* adjectives : scary nouns : cat, dog */

/K o o */
2y */
/* Intransitive Verbs (iv) */

/K o */

% needed for example

% extension of vocabulary
iv(iv(runs))-->[runs].
iv(iv(run))-->[run].

iv (iv (running))-->[running].
iv(iv (hurts))-->[hurts].
iv(iv (hurt))-->[hurt].

iv (iv (hurting))-->[hurting].
iv(iv(walks))-->[walks].
iv(iv(walk))-->[walk].
iv(iv(walking))-->[walking].
iv(iv (jumps) ) -->[jumps] .

iv (iv (jump)) -->[jump] .

iv (iv (jumping))-->[jumping] .
iv (iv (shoots) ) -->[shoots].
iv (iv (shoot) ) -->[shoot].

iv (iv (shooting))-->[shooting].

/K e e */
/* Auxiliary Verbs (av) */
2 — */

% needed for example
av(av(is))-->[is].

% extension of vocabulary
av (av (does) ) -->[does] .
av(av (are))-->[are] .
av(av(do))-->[do].

/K e e */
/* Transitive Verbs (tv) */
/K e e */

% needed for example

% extension of vocabulary
tv(tv(gives)) -->[gives].
tv(tv(give)) -->[give].
tv(tv(gave)) -->[gave].

tv(tv(giving)) -->[giving].
2 — */
/* Verbs (v) */
22y */

% needed for example

v (v(chased) ) -->[chased] .
v (v(chase))-->[chase].
v (v(needs))-->[needs].

v (v(need))-->[need] .

v (v(hates))-->[hates].

v (v(hate))-->[hate] .



v(v(has)) -->[has].
v(v(have)) -->[have].

% extension of vocabulary :

v(v(loves))-->[loves].
v(v(love))-->[love].
v(v(kicks))-->[kicks].
v(v(kick))-->[kick].
v (v (jumps))-->[jumps].
v (v(jump) ) -->[jump] .

% needed for example :
adj (adj (scary)) -->[scary].

% extension of vocabulary :

adj(adj(tall))-->[tall].
adj (adj (short) ) -->[short].

adj (adj (blonde) ) -->[blonde] .

adj(adj(slim))-->[slim].
adj (adj (fat))-->[fat].

% needed for example :

% extension of vocabulary :

adv (adv (quickly) ) -->[quickly] .

adv (adv (slowly) ) -->[slowly].

adv (adv (independently) ) -->[independently] .

% needed for example
n(n(food) )-->[food] .
n(n(cat))-->[cat].
n(n(cats))-->[cats].
n(n(dog) ) -->[dog] .
n(n(dogs))-->[dogs] .

% extension of vocabulary
n (n (book) ) -->[book] .

n (n(books) ) -->[books] .
n(n(feather))-->[feather].

n(n(feathers))-->[feathers].

n (n (baby) ) -->[baby] .
n(n(babies))-->[babies].
n (n (boy) ) -->[boy] .
n(n(boys))-->[boys] .
n(n(girl))-->[girl].
n(n(girls))-->[girls].

n(n(icecream))-->[icecream].
n(n(icecreams))-->[icecreams].

pn (pn (mary))-->[mary] .
pn(pn(john))-->[john].
pn (pn (tomy) ) -->[tomy] .

% needed for example :
det (det(the)) -->[the].
% extension of vocabulary



det (det(a)) -->[a].

det (det(an)) -->[an].

/* */
/* END OF SYNTACTIC ANALYSIS */

/* */

5.5. ZnuacioAoywkn AvaAluon

/* */

/* SEMANTIC ANALYSIS */

/% */

2 */

/*Takes as input a list of sentences and produces their */

/* semantics - easier if done along with syntactic analysis */

/F e */

semantics_analyse(Sentences, AllSemantics) :-
semantics_analysis(Sentences, AllSemantics), % Semantic Analysis
write_results(AllSemantics), % Write Result

. % stop now

semantics_analysis([],[]) :- !.
semantics_analysis([Sentence|Sentences], [Sem|Semantics]) :-
sem(_, Sem, Sentence, []),
semantics_analysis(Sentences, Semantics), !.

/* */
/* SEMANTICS CREATION RULES */

/* */
sem(l,Sem) --> sem np(N), sem vp(1l,V,N1), {Sem=..[V,N,N1]}.

% example : [the,dog,hates, the,cat]
% Sem = hates (dog,cat)

% example : [mary,loves,the,cat]

% Sem = loves (mary,cat)

sem(2,Sem) --> sem np(N), sem vp(2,_,A), {Sem=..[A,N]}.
% example : [the,cat,is,scary]

% Sem = scary(cat)

% example : [nikos,is,slim]

% Sem = slim(nikos)

sem(3,Sem) --> sem np(N), sem iv(V,s), {Sem=..[V,6N]}.
% example : [maria,runs]

% Sem = runs (maria)
% example : [the,gun,shoots]
% Sem = shoots(gun)

sem(4,Sem) --> sem np(N), sem_iv(V,s), sem_adv(d), {Sem=..[V,N,A]}.
% example : [george,runs,quickly]
% Sem = runs (george,quickly)

sem(5,Sem) -->sem_np (N), sem_tv(V,s), sem np(N1), sem_np (N2),
{Sem=..[V,N,N1,N2]}.
% example : [george,gave,mary,a,book]

% Sem = gave (george,mary,book)

/* noun phrase */

sem_np(N) -—> sem_pn(N).
sem_np (N) --> sem _det(_), sem n(N).
sem_np(N) -—> semLp(N).

/* verb phrase */
sem_vp(l,V,N) -—> sem_v(V,s), sem_np(N).
sem vp(2,is,A) --> sem_av(is), sem_adj(a).



/* */

/* SEMANTICS VOCABULARY */

/* */
2y */
/* Intransitive Verbs (sem_iv) */
2y */

% needed for example

% extension of vocabulary

sem_iv(runs,s) -->[runs].

sem_iv(runs,q) -->[running] .

sem_iv (hurts, s) -->[hurts].

sem_iv (hurts, q) -->[hurting] .

sem_iv (walks,s) -->[walks].

sem_iv(walks,q) -->[walking] .

sem_iv (jumps,s) -=>[jumps] .

sem_iv (jumps,q) -=->[jumping] .

sem_iv (shoots, s) -->[shoots].

sem_iv (shoots,q) -->[shooting].
2 —— */
/* Auxiliary Verbs (sem_av) */

K o */
% needed for example

sem_av (is) -->[is].

% extension of vocabulary

sem_av (does) -->[does].

sem_av (do) -->[do].

sem_av (does) -->[did].

sem_av (are) -->[are].
22y */
/* Transitive Verbs (sem_tv) */
22y */

% needed for example

% extension of vocabulary

sem_tv(gives,s) -->[gives].

sem_tv (gives,q) -->[give].

sem_tv (gave, s) -->[gave] .

sem_tv (giving,gq2) -->[giving].
22y */
/* Verbs (sem_v) */
2y */
% needed for example

sem_v (chased,_) -->[chased] .

sem_v (chase,_) -->[chase].

sem_v (needs, s) -->[needs].

sem_v (need,q) -->[need] .

sem_v (hates, s) -->[hates].

sem_v (hate,q) -->[hate].

sem_v (has, s) -->[has].

sem_v (have,q) -->[have] .

% extension of vocabulary

sem_v (loves,s) -->[loves].
sem_v (loves,q) -->[love].
sem_v (hates, s) -->[hates].
sem v (hates,q) -->[hate] .
sem_v (has, s) -->[has].
sem_v (has, q) -->[have] .
sem_v (kicks, s) -->[kicks].
sem_v (kicks,q) -->[kick].
sem_v (jumps,s) -=>[jumps].
sem_v (jumps, q) -=>[jump] .



/* Adjectives (sem_adj) */
22y */
% needed for example

sem_adj (scary) -->[scary].

% extension of vocabulary

sem_adj(tall) -->[tall].

sem_adj (short) -->[short].

sem_adj (blonde) -->[blonde] .

sem_adj (slim) -=->[slim].

sem_adj (fat) -->[fat].
2 — */
/* Adverb (sem_adv) */
22y */

% needed for example

% extension of vocabulary

sem_adv (quickly) -->[quickly] .

sem_adv (slowly) -->[slowly].

sem_adv (independently) -->[independently] .
2 —— */
/* Noun (sem n) */
2y */
% needed for example

sem_n (food) -->[food] .

sem_n (cat) -->[cat].

sem_n (cats) -->[cats].

sem_n (dog) -->[dog] .

sem_n (dogs) -->[dogs] .

% extension of vocabulary

sem_n (book) -->[book] .

sem_n (books) -->[books] .

sem_n (feather) -->[feather] .

sem_n (feathers) -->[feathers].

sem_n (baby) -->[baby] .

sem_n (babies) -->[babies].

sem_n (boy) -->[boy] .

sem_n (boys) -->[boys].

sem_n (girl) -->[girl].

sem_n (girls) -->[girls].

sem_n (icecream) -->[icecream] .

sem_n (icecreams) -->[icecreams] .

sem_n (X) -->sem_pn(X). % a proper noun is also a noun
22y */
/* Proper Nouns (sem_pn) */
22y */
sem_pn (mary) -->[mary] .

sem_pn (john) -->[john].

sem_pn (tomy) -->[tomy] .
2 — */
/* Determiner (det) */
2 —— */

% needed for example
sem_det(the) -->[the].
% extension of vocabulary

sem_det(a) -->[a].

sem_det (an) -->[an].

/* */
/* END OF SEMANTICS VOCABULARY */

/* */



5.6. Evnpuépwon kot Epwtamnokpicelg otn Baon yvwong

/* */
/* KNOWLEDGE BASE SESSION */
/* */

update_knowledge base([]) :- !.
update_knowledge base([S|Sem]) :-
assert (kb_fact(s)),
write (kb_fact(S)) ,write(' asserted'), nl,
update_knowledge_base(Sem), !.

2y */
/* all facts of knowledge base *x/

2 */
show_kb :- listing(kb_fact/1).
2y */
/* insert additional information to knowledge base */

/K o */
2 */
/* examples : */

/* ?- tell([mary,shoots,slowly]). */

/* ?- tell([mary,is,short]). */

/* ?- tell([mary,walks]). */
2y */

tell (Sentence) : -
sem(_, Sem, Sentence, []),
assert (kb_fact (Sem)),
nl,write(kb_fact(Sem)), nl, write(' added to knowledge base.') ,nl, !.

2 */
/* ask knowledge base */
/K */
% Yes-No questions
K */
/* examples : */
/* ?- ask([does,mary,love,books]) . */
/* ?- ask([is,mary, tall]). */
/* ?- ask([is,mary,running]). */
2y */
ask (X) :- q(_, tf, Sem, X, [1]),

if then else(kb_fact(Sem), write('Yes.'), write('No.') ), !.
2y */
/* yes/no queries */
2y */

q(1,tf,Sem) --> sem_av(does), sem pn(N), sem v(V,q), sem n(N1l),
{Sem=..[V,N,N1]}.

q(1,tf,Sem) --> sem_av(did), sem pn(N), sem v(V,q), sem n(N1),
{Sem=..[V,N,N1]}.

q(2,tf,Sem) --> sem_av(is), sem _pn(N), sem_adj(d),
{Sem=..[A,N]}.

q(3,tf,Sem) --> sem_av(does), sem pn(N), sem v(V,q), sem n(N1l),
{Sem=..[V,N,N1]}.

q(4,tf,Sem) --> sem_av(is), sem pn(N), sem iv(V,q),
{Sem=..[V,6N]}.

q(5,tf,Sem) --> sem_av(is), sem pn(N), sem iv(V,q), sem adv(3d),
{Sem=..[V,N,A]}.

q(6,tf,Sem) -—> sem_av (does) , sem_pn(N), sem_tv(V,q), sem_pn (N1),

sem_np (N2) , {Sem=..[V,N,N1,6,N2]}.

q(6,tf,Sem) --> sem_av(does), sem pn(N), sem tv(V,q), sem pn(Nl), sem np(N2),
{Sem=..[V,N,N1,N2]}.



% other questions

2y */
/* examples : */

/* ?- ask([who,loves,books]). */

/* ?- ask([what,does,mary,love]). */

/* ?- ask([who,is,tall]). */

/* ?- ask([who,is,running]). */

/* ?- ask([who,gives, john,dog]). */

/* ?- ask([who,is,mary,giving,a,dog,to]). */

/* ?- ask([what,is,mary,giving,to,john]). */
2 */
ask(X):- q(_,fact, Fact, X, []), write(Fact), !.
2y */
/* fact queries */

/K o */

q(1,fact,F) --> [who], sem v(V,s),sem n(N1l),
{Sem=..[V,F,N1], kb fact(Sem)}.

q(1,fact,F) --> [what], sem av(does),sem pn(N),sem v(V,q),
{Sem=..[V,N,F], kb _fact(Sem)}.

q(2,fact,F) --> [who], sem_av(is), sem_adj(Ad),
{Sem=..[A,F] ,kb_fact(Sem)}.

q(3,fact,F) --> [who], sem vp(1l,V,N1),
{Sem=..[V,F,/N1],kb_fact(Sem)}.

q(3,fact,F) --> [who], sem_av(does), sem pn(N), sem v(V,q),
{sem=..[V,N,F] ,kb_fact(Sem)}.

q(4,fact,F) --> [who], sem_av(is),sem iv(V,q),
{Sem=..[V,F] ,kb_fact(Sem)}.

q(5,fact,F) --> [how], sem av(does), sem pn(N), sem iv(V,s),
{Sem=..[V,N,F] kb _fact(Sem)}.

q(5,fact,F) --> [how], sem av(is),sem pn(N), sem iv(V,q),
{Sem=..[V,N,F] kb _fact(Sem)}.

q(5,fact,F) --> [who], sem iv(V,s),sem_adv(3),
{Sem=..[V,F,A] kb _fact(Sem)}.

q(6,fact,F) --> [who], sem tv(V,s),sem pn(Nl),hsem np(N2),
{Sem=..[V,F,N1,N2] ,kb_fact(Sem)}.

q(6,fact,F) --> [who], sem av(is),sem pn(N), sem tv(V,q2),sem np(N2), [to],
{Sem=..[V,N,F,N2] ,Sem}.

q(6,fact,F) --> [what],[is],sem_pn(N),sem_tv(V,q2),[to],sem pn(N1),
{Sem=..[V,N,N1,F] ,Sem}.

/* */
/* END OF KNOWLEDGE BASE SESSION */
/* */

5.7. BiBA10Onkn Npoypappatog

/* */
/* GENERAL LIBRARY */
/* */

write_results([]) :- nl, !'.

write_results([H|T]) :-
write(H), nl,
write_results(T).

if then else(Condition,A, ):- call(Condition), call(a), !.
if then else(_,_,B):- call(B), !.



B. O¢pata Epyaoiag
B.1 Auon o€ Prolog

Ofpa 1° (20 povadeg)

(a) Me mowa ypappatikny oe popdp DCG umopoUle va avayvwpiooupe TNV
npotaon : [the, waiter, brought, the, meal, to, the, table], cOpdwva pe to
TLOLPOLKATW OXM QL

(B) Mg mowd ypappatik o popdn DCG pumopoUpE va MOPAYOUUE o popdn
functor To GUVTOKTIKO 8£vVEPO yLa TV aVOLYyVWPLOT TG TPOTaoNG :

[the, waiter, brought, the, meal, to, the, table], copdwva pe To napakatw oxAu;

/S\
/NP\ ﬂvp\
Det  Noun Verb NP

The waiter brought Det Noun Prep /\

the meal to Det Noun

the  table
(The waiter brought the meal to the table)

Ofpa 2° (20 povadeg)

To MOPAKATW TPOYPAHHA ovoyvwpilel Kot UToAoyilel aplOuNTIKEG eKPPACELS
onw¢ oavoAuBnke oto Oswpnukd pEpog. Na avamtuxBei £va avtictoyyo
MPOYPOHA OTIOU oL aplOuoi sival Stadikol Kal ot aplOUNTIKEG eKPPAOCELG ival
avtiotoa apLlOUNTIKEG EKPPAOELG SLadIKWV apLOpwv

expression(Value) --> number(Value).

expression(Value) --> number(X), [+], expression(V), {Value is X+V}.
expression(Value) --> number(X), [-], expression(V), {Value is X-V}.
expression(Value) --> number(X), [*], expression(V), {Value is X*V}.
expression(Value) --> number(X), [/], expression(V), {V/=0, Value is X/V}.

expression(Value) --> left_parenthesis, expression(Value), right_parenthesis.
left_parenthesis --> ['('].

right_parenthesis --> [')'].

number(X) --> digit(X).



number(Value) --> digit(X), number(Y),{numberofdigits(Y,N), Value is X*10AN+Y}.
digit(0) --> [0].

digit(1) --> [1].
digit(2) --> [2].
digit(3) --> [3].
digit(4) --> [4).
digit(5) --> [5].
digit(6) --> [6].
digit(7) --> [7].
digit(8) --> [8].

digit(9) --> [9].
numberofdigits(Y,1) :- Z is Y/10, Z<1.
numberofdigits(Y,N) :-
Zis (Y - mod(Y,10))/10,
numberofdigits(Z,N1),
Nis N1+1.

Ofpa 3° (60 povadeg)
Xpnowionoleiote to oUVOAO TOoUu KwdIKA TOU oo 800nke ot Prolog yiwa tnv
«KatTOovOnon» MG KKPRG Lotopiog. MPEMEL va MOAPAYETE TA TEPLEXOUEVA TNG
Bdong yvwong Kol va MMopeite va ewocdyete veeg mAnpodopie¢ amd ToO
TIANKTPOAOYLO, VA KAVETE EPWTHOELG TNV BAOHN YVWONG, K.ATT., TAPOHUOLEG UE QAUTEC
™G NPOTUNNG Avong.



B.1 Auon o€ GAAN YAWooO MPOYPOLLLHOTLOHOU

EVOAAOKTIKA MMOPEITE VA XPNOLUOTIOLROETE AAAEC YAWOOEG MPOYPAUUATIONOU R
libraries Tov KWSKA Kal TV AELTOUPYLKOTNTA TWV OTOLWV TIPEMEL VAL TEKUNPLUCETE
TELOTIKA KOl KATAVONTA UG WV JLE T TTOLPOLKATW :

Ofua 1° (20 povadeg)

Avantuén AektikoU AvaAuti o GAAR yYAwooa Mpoypappatiopou. Avalnteiote oto
Stadiktuo | avantiéte eocic Aektiko AvaAuTth tou StafAlel o [kpn Lotopio Ko
MIopEl va tapayet pa Aiota anod npotaoels, KAOE Lo Ao TLG OTIOLEG TIEPLEXEL pLOL
Aiota ano AEEELG. TEKUNPLWOTE TTELOTIKA TOV KWOLKA oA,

Ofpa 2° (20 povadeg)

Avarmnrtuén Zuvtoktikol Avaluth oe AAAn yAwooo MNpoypappatiopol. Avalnteiote
oto SLabiktuo 1 avantuéte e0eig ZUVTAKTIKO AvaAuTr) TTou HE BAoH TOUG KOWVOVEG
CUVTAKTIKAG avaAuong the npotunng Avong o€ Prolog mou oo §00nke mapdyeL To
CUVTOKTLKO 8£vEpo TnG MpoTtachG. TEKLNPLWOTE TMELOTIKA TOV KWOLKA oOG.

Ofpa 3° (30 povadeg)

Avantuén Inpacloloywkol AvaAuty ot AGAAn yAwooa MNpoypoppatiopov.
Availnteiote oto Sadiktvo N avantuéte £oei¢ ZNUAcLOAOYLKO AVOAUTH TIOU LE
Bdon Toug KOVOVEG ONUOOLOAOYLKAG aVAAUONG TG TPOTUTNG AUong o€ Prolog mou
oo 500nKe TMOPAYEL TOL ONUOLVOMEVA TNG TPOTOOoNG (OXECELS METAEY pRUATWY,
OUGCLOOTLKWY, EMLOETWV, K.ATT). TEKHNPLWOTE MELOTLKA TOV KWSKA oaC.

Ofua 4° (30 povadeg)

Npoypappa otnv YAWGCOoO TPOYPOUHOTIOHOU TNG EMAOYAC oO0C, Yyl TV
EVNUEPWON KOl TIPOAYHOTOTIONON EPWTAMOKPIOEWV o Bdon Nvwong mou €XeTe
avantugeL yloao autd Tov okomo. OL epwTACEL Kal anavinosl Oa didovtal os
duown yAwaooa.



To oUvoAo TwV HovASWV yla KABe pa anod TG U0 eVOAAAKTIKEG OTAAAOKTLKEG
glvar 100 povadeg. Oa TPEMEL VO OMAVINOETE €ITE OTNV MPWTN EVAAANKTIKNA
(Prolog), ite otnv &gUtepn avaAlaktik (AAAn YAWGGA MPOYPOUHATIONOU). TRV
epyoaoia cag os popdn zip, Le To Keipevo oag o word, open office, | pdf, pafod pe
apxelo eKTEAECLUOU KWOLKA KATAOETETE 0TO gunet2.

H epyaocia eivar analloktikiy 1 atopou. To deadline mapddoong yia tnv
e€etaotikn louviov Ba ivan Oa eival Asutépa 2 Auyovotou, 11:59 pp.



